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Lénárd és Gertrud.
(Folytatás.)

Az elmondottak után nem csoda, ha 
P. említett könyvével több sikert aratott 
a többi hasonló irányú könyvek szerzőinél. 
Nem dolgozott ő hiában mint amazok s ha 
nem is birt elég képességgel eszméinek 
kellő kivitelére, annál nagyobb mértékben 
meg volt benne a tehetség az emberek 
megfigyelésére, megítélésére és ecsetelé­
sére. Ha nem is volt képes eszményeit 
valósítani, de birt ő azon erővel szivének 
szeretetdús óhajait mások szivébe átszivá­
rogtatni költészeti előadási tehetsége kö­
vetkeztében. Remélhette, hogy gyakorlati 
tehetségű emberek is el fogják olvasni 
könyvét s általa serkentve érzik majd 
magukat azt valósítani, mit ő csak ecse­
telni tudott. Ki csakugyan talált is elég- 
olvasót, ezek azonban nem egyforma véle­
ményűvel voltak könyve iránt, mert mig ' 
a legtöbben regény gyanánt olvasgatták és | 
a szerzőt a regényírásra képesítettnek Ítél­
ték, addig az értelmesebbek sokkal jobban 
tudták annak becsét és értékét meghatá­
rozni. Bonstetteu Károly, hires iró, ezen 
mű elolvasása után megkérte Pestalozzit, 
hogy költöznék át jószágaira. Zinzdorf 
gróf osztrák pénzügyminiszter környeze­
tébe akarta őt felvenni. Későbben Hohen­
wart gróf által Florenczbeu megismerke­
dett Lipót toskánai nagyherczeggel, ki 
már alkalmazást készült neki adni, midőn 
II. József halála következtében a német 
császári trón megürült, melyet mint tör­
vényes trónkövetelő azonnal el is foglak, 
minek folytán az alkalmazás abba maradt. 
Ríjza, III. Prigyes Vilmos porosz király
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A két lábú farkas.

H.
A falu bölcse.

Megviradt, s lassan bár, de valahára 
eljött a dél, s eljött a déllel tiszteletes ur 
is, nehogy elmaradjon, vagy rá várakoz­
zanak, mert ezt levitánk dicséretére meg 
kell vallanunk, hogy nagyon pontos volt, 
ha valahová ebédre hivták.

Ebéd felett nagyon keveset beszélt 
a különben bőbeszédű tudós férfin, mert 
szájának egészen más foglalkozása volt; 
de bezzeg megeredtek ebéd után nyelve 
kerekei, miután kétszer s háromszor is ki 
és beballagott a piníes zöld korsó. Beszélt 
nagy dolgokat, melyeknek a hetvenhetedül 
nagyaPja lelke sem hallotta hiröket, a me­
lyeket úgy adott elő, mint saját tetteit, 
vagy korában történteket; mondott hihe­
tetlenségeket, melyeken, ha apja szájából 
hallaná is kételkednék az ember; szólott 
tudós dolgokat, melyeket sem maga, sem 
hallgatói nem értének. És miután ékesszó­
lásával megigézte s elbájolta Csurka And­
rás uramat annyira, hogy az csaknem el­
kiáltotta magát az öreg Simeonnal „uram 
bocsásd el a te szolgádat, mert látták az 
én szemeim stb.“ András gazda egy kis 
szünetet felhasználva, mely alatt a tiszte­
letes kancsóhoz érintvén száját nem beszél-

hitvese e könyv olvasásánál a következő 
szavakra fakadt: „Ha magam ura volnék 
azonnal kocsira ülnék s elmennék Pesta- 
iozzihoz Svaiczba, hogy a nemes férfiúnak 
könyes szemekkel és kézszoritással köszö­
netét monojak. Mily jót akar ő az emberi­
ségnek. Igen az emberiség nevében mondok 
neki köszönetét.“

A könyv tartalma röviden a következő: 
A főszemély Gertrud Lénárdnak, egy jó­
szívű de gyenge jellemű férfinek felesége, 
kinek ö támasza és gvámolitója. Ennek 
háztartása és gyermeknevelése képezi P. 
eszményképét ; ily háztartást meg ily forma 
nevelést és oktatást szeretne ő a népnél 
általában meghonosítani. A falubeli iskola 
berendezésénél Gertrud is közreműködik, 

j Háztartása az ecsetelt viszonyok fényol- 
dalát teszi; ezzel szemben rettenetes 

I árnyoldalként mutatkozik egy romlásnak 
I indultparasztközség. Eibeszéltetik továbbá, 

hogy mit tesz Árnyai, a falu jószívű és 
mely belátással bíró ura a romlás moggát- 
lására.

Az első két részben gyors egymásután­
ban fejlődnek az események, a többiekben 
— a magyar kiadásban harmadik kötet— 
már lassabban fejlődik a történet; itt már 
nem a regény a fődolog, hanem a történtek 
alapján önmagától felmerült kérdések meg­
oldása. Itt a regény helyenkint egészen 
háttérbe lép inig a bölcselkedő elmélkedés 
túlsúlyra emelkedik s azért kell szem előtt 
tartanunk, bogy P. nem akart regényt Írni, 
hanem, mint előszavában maga mondja, 
kísérletnek tekinté azt, „hogy a népnek 
néhány reá nézve fontos igazságot olyké- 
pen megmondjon, hogy fejébe és szivébe 
hassanak;“ csak igy láthatjuk be, hogy a
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betett: igyen rontott közbe, hogy az ebé­
det hasztalanul ne adta légyen a tiszte­
letesnek :I

— Édes nemzetes uram, egy alázatos 
I kérésemmel instálnék ha tetszene megmél- 
‘ toztatni hallgatni.

fül vagyok édes Csurka András 
uram! — mondá a lévita, kinek füle csak- 
ugyan nagyot nyúlt azon gondolatra, hogy 
oly tehetős ember, mint Csurka András 
uramnak is istánteziája van hozzá.

— Csak azt szeretném megtudni, le­
hetne-e ebből a mi Sáudorkánkból valamit 
faragni ? — kérdé András gazda aggódva.

— Mindent Isten ege alatt a mit kí­
vánnak — mondá a sokoldalú tudós férfin. 
Akarják-e hogy papot faragjak belőle, fa­
ragok olyat, hogy buzgóságával esőt imád­
kozik le, a mikor kell, és a jégesővel ter­
hes fellegeket elűzi; adok olyan tudományt 
neki, melylyel a csillagok helyét kiméri, a 
napot megállítja, és nyelvére oly bölcs be­
szédet, hogy a mit mond, azt a gyarló ein- 
beiek kétszer hallják. — Akarják-e, hogy 
hadvezért faragjak belőle, faragok olyat, 
mint a kis Dávid, ki egy kövécscsel meg­
győzte a felfegyverkezett Góliátot, kinek 
kardja villogásának árnyékától földre bo-

I történelmi alapot eszméinek terjesztésére 
való hathatós eszköznek és nem czélnak 
tekintette.

És mit akart Pestalozzi? Diesterweg 
azt mondja: Pestalozziról nem egy estén“ 
de még éveken sem lehet annyit mondani’ 
tmgy abból törekvését kellően megítélhes­
sék, s mert magunk is osztjuk e véleményt 
csak a nép boldogitására ezélzó főeszméit 
akarjuk érinteni.

S melyek azon eszmék a mikkel az 
emberiség boldogságát elősegíteni vélte? 
„A nép emelésére szolgáló főeszköz az is­
kola. Bármit követnek is el, hogy a falubeli 
jobbakat jó útra tereljék, mégsem érnek 
czélt, ha nem gondoskodnak az iskolák ja­
vítása által az ifjúságról és utókorról. “

Hogy miképen véli ő az iskolának olya- 
tén javítását, hogy az a nép emelésére 
szolgáljon, elég bőven van kifejtve köny­
vében. Család és iskola ez az ő jelszava. 
A jó házi nevelés a szülők erkölcsi példája 
és oktatása alapján eszközölve, szerinte 
alapját képezi a népboldogságnak; a mun­
kái a való szoktatás, melynek azonban ha­
sonlóan a tanításhoz a gyermek tehetsegei
és képességeihez mérten lépcsőzetesen__
a Könnyebbről a nehezebbre — kell tör­
ténnie, sarkköve nevelési eszméjének. Ily- 
képen akarja ő a gyermeket az iskolára 
előkészíteni s mig ez okból a lakószobát a í 
családi tagoknak az isteni félelemre erköl- 
csiségi e és gazdálkodásra való nevelés 
központjává teszi, addig az iskolát a tár­
sadalmi életre való nevelés műhelyének 
tekinti, melynek azonban elválhatlan szoros 
kapcsolatban kell állani amavval. Hogy P.

mint némelyek ezt elhitetni akarják — 
legkevésbbé sem gondolt arra, hogy a ta-

nitast az anyák kezébe lerakja, eléggé 
bizonyítja a könyvben ecsetelt eszmény- 
iskolája és annak tanítója által a tanításról 
elmondatott eszméje; az ő czélja az volt, 
hogy az anyák maguk gondoskodjanak 
g)elmekeikről s ne, mint mai napig is ál­
talánosan történik, másra bízzák azokat, 
de különösen oda akart ő hatni, hogy azok 
a zsenge teremtésbe maguk plántálják el 
a fizikai, intellektuális és erkölcsi nevelés 
magvait és ezeket ápolják is benne. Azért 
meg is támadja az álanyákat, kik saját 
énjök iránti szerétéiből a csecsemők táp­
lálását dajkákra, az első nevelést pedi0, 
idegen nagyrészt neveletlen nevelőkre 
bízzák. Ezen eljárást a gyermek testén és 
lelkén elkövetett véteknek mondja.

S ha mégis szerepelteti Gertrudot az 
iskolában az nem róható fel neki balfogás­
nak. Gertrud itt mint a személyesített 
anyai szeretet szerepel, melyet ő a nevelés 
és oktatás főtényezőjének tart.

így megvetve a nevelés és oktatás alap­
ját annak folytatását az iskola által viteti 
végbe. S milyen az ő iskolája? Mily ala­
pokra fekteti azt? ( Vége köv.)

Sok rothad Dániában.
Fővárosi életkép. —

ruluak az ellenség sok ezrei. — Akarják-e
hogy viceispánt faragjak belőle, faragok 
olyat, hogy egyszerre tiz vármegyében meg- 
vál«szíják minden korteskedés nélkül, oly 
elterjedt lesz hire neve. — Még isten tudja 
mit nem farag a tudós lelki bognár, ha

Csurka András elragadtatásában hirtelen 
bele nem vág.

— Fogjuk rá a diák szóra, ha arra való.
Epen a számból vette ki édes apja ! 

közbeszólt Kata asszony, kinek majd 
kapcsai potyogtak le, úgy hízott Sándor- 
kája nagyszerű jövendőjét látván maga 
előtt felóriásulni.

— Nem akarok zsákban macskát árulni 
— mondá lévitánk fontos redőkbe rántva 
homlokát, — a fin erkölcsös, de feje olyan 
van, hogy akarmely ministernek sincs kü­
lönb : és ha én isten igazába kezem alá ve- I 
szem, úgy hiszem nem keli norinbergai í 
tölcsér, és mégis fejében lesz egy év alatt 
az öt declinatió.

— Édes tiszteletes ur, — közbeszólt 
András gazda — én csak papot szeretnék 
belőle faragtatni, szükséges-e neki azon 
esetre az öt dekimászó, a mit egy esztendő 
alatt norinbergai tölcsér nélkül is fejébe 
lehet tölteni.

— Egy papnak! szükséges-e az öt 
declinatió ? hát ha busz, száz, vagy ezer 
volna, nem lenne-e szükséges! mii ér a 
pap, ha a declinatiot sem tudja, hiszen sen­
kinek nem kell akkora tudomány, mint a 
papnak, ki isten országainak utait egyen­
geti.

— Hát ha azt az öt, hogy is hivjákot, 
izé... megtanulta keli-e még neki valamit 
tanulni ? — kérdé Kata asszony előre kép­
zelve mily szörnyűséges csillagos tudomá­
ny u fog lenni azaz ő Sándorkája.

— Meghiszem biz én, kell bizony mu-

Magyarország évenkint milliókat ad ki 
nevelőintézeteiért, másik milliók magánúton 
fordittatnak a gyermekek nevelésére: és lio^y 
mégis hogyan all nálunk a nevelés, gyümöl­
cseiből ismerheted meg azt, tanusitja azon 
hii; mely a fővárosban szájról szájra jár. 
Az általános erkölcsi sülyedés iszapjából 
támadnak azon fekélyek, melyek a dögvészt 
gyeimekszobákba is beviszik s a gyermek

tiot, comparatiot, prouomcnt, verbumot, ad- 
verbiumot, praepositiot, particulát, conjun- 
gatiot — mondá a lévita oly iszonyú gyorsa­
sággal, hogy Csurka András és neje csak 
a sok egygyé olvadt tiot értették.

— Szent isten! egész életem nem volna 
elég csak a nevük megtanulására — mondá 
András gazda buzgó álmélkodással.

— Aztán ne tessék megneheztelni 
kérdésemért megtisztelem meg is követem, 
tiszteletes uram is megtanulta ezt a sok 
ciót ? közbeszólt Kata asszony.

— Ha azt nem tudnám édes nemzetes 
asszonyom! leszédülnék a papszékből; a 
tudomány tart ott fenn, mert mint a di­
cséret mondja:

Minél feljebb röpülök,
Annál jobban szédülök.

— De én nem, hanem a tudatlan em­
ber szédülne azon magasságon, — felelt a 
kérdezett.

— Hát Sándorkát is megtanítja mind­
ezekre ?— kérdé Csurka András.

— Ki, ha én nem — mondá a lévita 
nemes büszkeséggel — hiszen, ha bolond 
nem lettem volna, most vármegye ura vol­
nék, nem pedig hörcsöki lévita, de szivem 
mindig a belső hivatal felé vonzott, azután 
elgondoltam, ha már ennyi tudományt 
szedtem fejembe, nem ásom el a talentu­
mot száraz megyei hivatalba, melyre go­
rombaságnál egyéb úgy sem szükséges.

— Hát nemes ember édes tiszteletes 
uram? — kérdé András gazda.

— Nemes bizony, még pedig tőröl-
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mosolyából a halál s ártatlan szemeiből a 
pusztulás vigyorog ki.

A legdurvább érzékiség ébresztetik fel 
a fonák nevelés által oly gyermekekben, 
kiknek még babával kellene játszania; a 
nevelönöragály példája megfertőzi előleg hat 
a leánygyermek ártatlan szivére és hogyan 
is lehetne egy gyönge leánykától erkölcsi 
magaviseletét s gyöngéd noiséget kívánni, 
a kinek nevelönöje legtöbb esetben becs­
telen .......?

Egy pesti lap „Divatos ifjúság“ 
czim alatt igy ir: „Egy történetet akarunk 
olvasóinknak elmondani, egy történetet, me­
lyet sokan keményen mcgborsolt s fűszere­
zett kacsának fognak tartani, a mi azonban 
a divatos ifjúságnak megdöbbentő jellem- 
képét tárja elénk. Hozzá kell tennünk, hogy 
a mit mondunk, szóról szóra igaz jóllehet 
úgy kezdődik mint Paul de Koc.k akárme. 
lyik regénye s mint a leánynöveldék erkölcsi 
története úgy végződik. Egy nevelőintézet 
s annak növendékeiről van szó ezen törté­
netkében. Nehány nap előtt három fiatal 
leányka ballagott haza a nevelőintézetből, 
a kik kaczér magukviseletök, kihívó ka- 
csingatásaik s fenhangu vihogásuk által mint 
egy szándékosan több tiszt figyelmét vonták 
magukra. A tisztek szóba ereszkedtek a 
pezsgővérii fiatal hölgyekkel, a kik előkelő 
házból valók voltak s megbeszélés után — 
légyottot — rendeltek. A kis kaczérok cso­
dálatraméltó hévvel elfogadták a — légyottot 
— s a kitűzött órában meg is jelentek. 
Ugye hogy gyanús szint kezd ölteni a kis 
történet? Azonban más lett a kimenetele. 
A tisztekben több becsületérzés volt, s hogy 
a horogra menő Stokfischoknak kémény 
leczkét adjanak jelentést tettek az egészről. 
A három kis kaczér dobogó szívvel csak­
ugyan megjelent a— légyotton — de mily 
nagy volt meglepetések, midőn a sovárogva 
várt tisztek helyett a nevelőintézet igazga­
tója s más két nevelönö jelent meg. A leány­
kák szöpögését s a dorgáló predikácziót 
mindenki elképzelheti magának. Azonban 
ne nevessen senki ezen nevetséges történet­
kén, mert az egésznek komoly háttere is 
van. Milyen nők és anyák válandnak az 
ilyen leánykákból, a kik már zsenge ko­
rukban oly gyorsan s oly készséggel meg­
adják magukat?

Ezt kérdi a nevezett lap, mi pedig azt 
teszszük hozzá: milyen nevelésben részesül­
nek ezen éretlen hölgyek az intézetben, ha 
jó házból való létök daczára oly korán meg­
értek a kaczérságra? És milyen példák le­
beghetnek előttük otthon, ha az utczán a 
katonatisztek figyelmét lebilincselni s a — 
légyottot— oly könnyedén elfogadni képesek?

Valami rothad Dániában s nem elég a 
zsebkendőt orrunk elé tartani, hanem a biiz- 
hödő hullát kell eltávolítani. C...y.

Br. Eötvös József ml
Az ercsi „br. Eötvös József emlékosz­

lop-ügyi bizottság“ decz. hó 31-én megtartá 
zárgyülését, melynek fontosb mozzanatait a 
következőkbe foglalva ezennel adjuií.

A gyűlést a bizottság elnöke Barnafy

metszett, kinek nemeslevele nem kutya-, 
lanem farkasbőrre van Írva, eleim Attilá­
val jöttek Magyarországra, s mindjárt szí. 
Istvánnal megkeresztelkedvén, mint tör- 
ísökös nemesemberek resztvettek a res- 
tauratiokban — monda a lévita, és egy 
nagyot ivott, gondolván, hogy ily történeti 
hazugságért csak megérdemel egy pohár 
bort.

— Nemes? ejnye ni! ezt most hallom 
először — mondá Kata asszony kinek tisz­
telete egy arasztot nyúlt a lévita iránt, 
mióta megtudta, hogy nemes vérből fakadt. 
— No már ilyen emberre bízvást rá lehet 
bízni Sándorkát, ki annyi eziót összetanult, 
még hozzá nemes is — tévé hozzá. Hanem 
még egy nagy aggodalmam van az egész­
hez, szeretném ha eloszlatná tiszteletes 
ur — mondá Kata asszony kis szünet után.

— Hadd halljam az aggodalmat, szét­
tépem annak szálait, mint Sámson azon 
erős gúzsköteleket, melyekkel a filisteusok 
megkötötték őt, hogy levághassák az ő ha­
jának fonatékait, melyekben áll vala az ő 
testének nagy ereje,—szólott a lévita, ki­
ből most már a bor hatalma iszonyú erőt 
fejtett ki.

— Ha Sándorkánk megtanulja azt a 
roppant diák tudományt, nem feledi-e el 
a magyar nyelvet? — kérdé Kata asszony 
aggódva.

— Igaz ugyan, hogy a ki a tudomány 
bányájában, mélyen akarbuvárkodni, annak 
elég lenne a csupa diák nyelv, és ha az 
egész világ értene diákul szükségteleimé 
lenne a magyar, de mivel több a tudatlan

Balázs megnyitá, ki egy elnöki jelentés 
ben részletesen és tüzetesen megemlékezett 
a bizottság múlt évi működéseiről, melyek 
nem várt eredményt tüntetnek fel. A bizott­
ság életére nevezetes esemény gyanánt emeli 
ki a me eye érdemdús főispánjának, Szü­
gy ény-M. László ö nm. meghívását, ki 
azt kész örömmel elfogadó, kinek is hat­
hatós föllépésének köszönhető, hogy a bi 
zottság e mai napon már 2800 írttal rendel­
kezhetik. Miért is a hálás érzelmekkel eltelt 
bizottság elhatározd, hogy egy kiküldendö 
kisebb körű bizottság személyesen vigye 
meg a főispán ö nagyméltóságának a bizott­
ság uj-évi üdvözletét, tolmácsolván egyszers­
mind ugyannak hódolatteljes tiszteletét, el­
ismerését és háláját.

A közjólétért önzetlenül működő elnök 
ur, Barnafy Balázs szívélyes üdvözle­
tekkel lön elhalmozva, kinek fáradhatlan 
buzgalma oly szép sikerrel koronázta a bi­
zottság ügyét.

Az elnöki jelentés után a legújabban 
beérkezett pályatervek mutattattak be, me­
lyek közül Andreti Anselm űré a leg­
nagyobb tetszéssel fogadtatott; Séenger 
Béla budapesti kőfaragó rajzát gypsz önt­
vényben kivive mutatá be, mely mintegy 
két láb magas. A nagy számmal beérkezett 
pályatervek nyilvános kiállítása Székesfe- 
jérvároti elhatároztatott, hogy igy a nagy 
közönség véleménye is meghallgattathassék.

Miután a bizottság kitűzött feladatának 
megoldásához már oly közel áll, elhatároz­
tatott, hogy az oszlop leleplezésének ünne­
pélvére, egy emlékkönyv — album — szer- ; 
késztessék, mely mig egyrészt kedves em­
lékül fog szolgálni a működő tagoknak, 
másrészt hivatva leszen széles e hazában 
köztudomásra juttatni, hogy egy hazafias 
kötelességszerü tény lön megoldva akkor, 
midőn a boldogult Eötvös hamvai fölött egy 
emlékoszlop emeltetett. E czélra a bizottság 
100 forintot szavazott meg, szerkesztésével 
pedig Szász Károly bizottsági jegyző 
lön megbízva.

A bizottság, mely minden alkalmat 
megragad, hogy czélját minél előbb elér­
hesse, az oszlop javára egy bálnak jan. hó 
19 én való megtartását határozd el; február 
hóra pedig egy concert pesti művészek köz­
reműködésével lön kilátásba helyezve.

A bizottság elnöke, megköszönvén a 
tagok szives támogását, Isten áldását kéri 
a jövő évre is működésükre, s evvel bezárja 
a gyűlést, mely az 1877-dik évben a 19-ik 
volt.— Vlasies Nándor, h. elnök.

KÖZGAZDÁSZAT.
A bőrbetegségekről általában.

A bőrbetegsége alatt értjük annak olyan 
változásait, melyek miatt az kellemetlen ira- 
luvá , majd ihatatlanná s utóbb teljesen hasz- 
naveheí lenné válik.

Ily baj minden vigyázatunk mellett is 
előfordulhat, de legtöbbnyire mégis gondat­
lanságunk vagy tudatlanságunkból szárma­
zik; azonban bármint jöjjön is az elő, első 
feladatunk a bajnak okát kifürkészni, részint 
azért, hogy máskor azon okot idejekorán

ember, azok kedviért szükséges a magyar 
nyelv is, mert mint a diák Cicero mondja: 
„nőm ni a possemes“ azaz mindent nem 
tudhat minden ember: tehát gondom lesz, 
hogy Sándorba a magyar nyelvet se fe­
ledje el — mondá a tudós férfiú a szülék 
megnyugtatására.

Elég az hozzá Sándorka sorsa eldön­
tetett s kimondatott rá a szörnyű ítélet, 
hogy neki tanulni keli s a tudós lé vita 
megbizatván a szükséges könyvek beszer­
zésével , eloszlott a sorsdöntő társaság. 
Csűr ka András és életpárja bevallották 
egymásnak, hogyha tű gyanánt kerestek 
volna is tanítót, nem találhattak volna 
tudósabbat Iszáki Mózes uramnál. Iszáki 
Mózes uram pedig haza tántorogván ha­
sára illeszté kezeit s megelégedve mormolá 
„ha mindennap ily felségesen elletném s 
ihaínám, sohasem vágyódnám más lenni, 
mint a mi most vagyok“ és ezen jótékony 
megelégedésében fejét déli álomra hajtá, 
mely épen másnap reggelig tartott.

(Folytatása következik.)

Tükördarabok.
Önzetlen szerető.

Malvina! lábainál felajánlom szivemet önnek.
E szép áldozatot nem fogadom soha el.

Mint hitem oltárát úgy imádom, mit tehetek hát?
Hogyha valóba’ szeret, nem szivet, egy tun lkot.

Palota és kunyhó.
Díszelgő palotát építtető Csalfafi ügyvéd.

Száz meg száz kunyhó romjaiból emelő.

Halál jele.
Névnapok és lakomák egymást követik Deli urnái.

Akkor lobban a mécs, hogyha aludni akar.
B. M.

eltávolitsuk, részint hogy a beteg bort meg- 
gyógyithassuk. Soha se feledjük azon igaz­
ságot, melyet a hordók gondozásánál mon­
dottunk : hogy a bort is sokkal könnyebb j 
egészségben fentartani , mint a megbetegültet 
meggyógyítani. Miért is nem resteljük újólag 
s akárhányszor ismételni azon módokat és 
szabályokat, melyek által a bőrbetegségek 
megakadályoztatnak.

A bőrbetegség megakadályozására szóló 
módok egy részét már a bornak szüretelés 
alkalmávaíi kezelésénél elmondottuk most a 
többiekre térünk át:

1) Az uj-borok erjedése után letisztul­
ván a seprűtől elválasztandók azaz kellő 
időben lefejtendök s a lefejtettek a még 
bennük úszkáló fehérnyéktol, nyálkától meg- 
szabaditandók az adott utasítások szerint, 
különben mindig ki lesznek téve a változá­
soknak, melyek érlelödésöket hátráltatják.

2) A hordók megtöltve álljanak, mert 
a kiapadt bor helyét a befurakodó levegő 
foglalja el pusztító vendégeivel.

3) A fiatal borok évenkint legalább há­
romszor okvetlenül lehuzassanak s ha lehet 
a csendes forrás után már, midőn tudniillik 
nem zavarodnak légmentesen, de mindaddig, 
míg a zavarodásra, erjedésre hajlandók, a ; 
lehúzás nyíltan történjék.

4) Az akonát csak szükségben kell ki 
és beverni, még ritkábban szabad a borból 
kihéberezgetni, mert ezeic által nemcsak 
hogy zavartatik a bor, hanem a külső leve­
gővel is gyakori érintkezésbe hozatik.

5) Az ó-boroknak évenkínti felfrisitóse 
tökéletesen kitisztult, egészséges s ugyan­
azon fajú fiatalabb borok által majdnem 
szükséges, még pedig akkor, midőn az ó-bor 
más hordóba huzatik és úgy, hogy az üres 
hordóba előbb a már legalább háromszor 
lefejtett uj-borból 1 akó minden 10 akó 
ó-bor alá béöntetik, hogy a reá fejtendő 
ó-borral elvegyüljön. Ezen eljárás czélsze- 
rüségét tapasztalásból is tudják.

6) A hordók akár gyapotos, akár jó 
kiszemelt ruganyos parafa-dugók által jól 
bezárva tartassanak, hogy az éleny befo­
lyása mellett a penészgombáktól menten 
maradjanak; az érlelés ideje alatt minden­
esetre a gyapotos akonák teszik a legjobb 
szolgálatot.

7) A borok annak idején ügyesen és 
okszerűen derittessenek az alább közlendő 
mód szerint.

8) Végre a pincze hömérséke, mennyire 
csak lehetséges, szabályszerű, egyenletes 
legyen; a pincze levegőjének tisztaságára 
nagy gondunk legyen, valamint arra is, 
hogy a pinezébe semmiféle idegen termék 
ne helyeztessék.

A ki ezen szabályokat, pinezéjében lel­
kiismeretesen életbe lépteti, annak nem igen 
lesz baja beteg borokkal.

©zillllázL

Opera premiereben volt alkalmunk ismét 
gyönyörködni folyó hu 12-kén adatván elő 
először Herold játszi zenéjü dalműve: 
„Zampa és a márványara.“ A dalmű hőse 
jellemre sokban hasonlít Auber Fra-Diavo- 
híjára, csakhogy ez mint kalóz annál sokkal 
gonoszabb és iszonyatosabb. A dalmű szö­
vege mindkét felvonásban elég érdekes, s 
az csak is a harmadik felvonásban gyengül. 
Herold zenéje élénk és dallamgazdag, habár 
nem elég jellemző. Elragadok benne a sok 
gyönyörű dalok, Camilla románcza a mely­
ben Manfredi Bianka a márványara törté­
nete lesz előadva, nemkülönben az első 
felvonás fináléjában előforduló barcorole és 
a második felvonásban Zampa dala. Igen 
sikerültek Capucci, Ritta és Dandolo komi­
kus alakjai. A dalmű hangszerelése is mes­
teri alkotás; egyáltalán ez opera a francai» 
operák legjelesbjeinek egyike, s jó előadással 
mindig kedvelt repertoir darab marad. A 
mi a dalmű előadását s kiállítását illeti azt 
teljesen sikerültnek mondhatjuk. Fekete a 
czimszerepet sikeresen oldotta meg, habár 
c szerep oly mélyen esik, hogy tenoristának 
énekelni nem ritkán nehézkes, s sok helyen 
s igen gyakran baritonistának osztatik, a 
kinek pedig kissé magas. Kitünően játszott 
és énekelt Kocsis Irma (Camilla), elegáns 
megjelenése és sok szép dalaival több ízben 
ragadá megérdemlőit tapsokra a szép szám­
mal megjelent közönséget. Osztoztak még 
az est sikerében Enyváry Sarolta kedves 
játékával és gyönyörű dalaival s Szilágyi 
és Philippovics Huszár Laura szép már­
ványara volt.

lapokat járattuk: „Pesti Napló,“ „Egyet 
értés,“ „Fővárosi Lapok,“ ..Borszem Jankó,“ 
„Üstökös,“ „Vasárnapi Újság,“ „Magyar- 
ország és a Nagyvilág.“ Az illető szerkesz­
tők szívességéből jártak: „M. Mérnök és 
Épitész-egylcti közlöny,“ „Természet,“ 
„Anyagi érdekeink,“ „Székesfejérvár,“ „Sze­
gedi Híradó.“

Pénztárunk jövedelme a lefolyt évben 
volt 1024 Mark, 72 fillér, kiadás 1004 M., 
14 fillér. Ebből segélyeztetek 24 személy 
106 Mark erejéig: ezen kívül két átutazó 
iparost ruháztunk. Ajánlatunk folytán az 
osztr. magy. követségtől 14 személy kapott 
ingyen menetjegyet hazáig.

Eddigi működésünk főakadálya a foly­
tonos hurczolkodás szükségessége — évi la­
kás bérlése által mellőztetek. Hogy a ta­
gok a korcsmái zaj által az olvasásban ne 
zavartassanak, e lakás magánházba bérel­
tetek s az egyesület költségén bebutoroz- 
tatott. — A bútorokat magyar iparosok — 
egyesületi tagok — készítették.

Könyvtárunk áll 329 műből 538 kö­
tetben.

A jan. 5-én megejtett tisztujitás ered­
ménye a következő : elnök Spiegel Zsigmod,
alelnöki Say Ferencz, titkár: Schneider
József, jegyző: Erdélyi Mihály, pénztárnok: 
Jeney Mihály, ellenőr: Britz János, könyv- 
tárnokok : Wasching Endre és Havranek 
Ferencz, bizottm. tagok: Babochay Zsig- 
mond, Rutkay Béla, Gáspárik István.

Midőn e jelentést a hazai közönségnek, 
különösen pedig nagylelkű pártfogóinknak 
ítélete alá bocsátjuk, kérjük őket, ne té­
vesszék szem elöl a körülményt, hogy egye­
sületünk tagjai többnyire, műegyetemi hall­
gatók, kik a mostoha időben majdnem fu­
karul kimért havi pénzükből áldozzák fil­
léreiket társulatunk felvirágoztatására — 
melynek czélja: hazai nyelvünk használata 
által fenntartani a nemzeti önérzetet, ma­
gvar lapok s könyvek olvasása által ápolni 
a hazaszeretet szent érzelmét, segélyzés ál­
lni némileg enyhíteni, megszorult honfitár­
saink nyomorát, végre testvéries bizalom 
által éreztetni az együttartás szükségességét.

Mielőtt e jelentést befejezzük, köszö­
netét mondunk fentnevezett nagylelkű lap­
szerkesztő uraknak, a magy. kir. közokta­
tási minisztériumnak s mindazon vasutigaz- 
gatóságoknak, melyek a nagym. ministerium 
hazafias közbenjárása folytán az egyesületi 
tagok számára meneti díj kedvezményt en­
gedélyezni szíveskedtek, s végre azon ha­
zafiaknak, kik egyesületünket alaptőkéje 
gyarapítása vagy pártolásuk bármi nemével 
elősegítették.

Bezárólag kérjük a hazai közönséget, 
hogy nemes pártfogásával ezentúl is támo­
gassa egyesületünket.

Lakásunk Enhuber-strasse 9./1. — hol 
átutazó honfitársaink mindenkor szívesen 
fogadtatnak.

Midőn a tekintetes szerkesztőségnek e 
kimutatást rendelkezésére bocsátjuk, kérjük 
egyszersmind a kiadó-hivatalnak irántunk 
tanúsított jóindulatát nevünkben megkö­
szönni, azon kérelemmel, hogy hazafias tá­
mogatását
Schneider

ezentúl se vonja 
József\ titkár.

meg tőlünk.

Helyi hírek.

___ LEVELEZÉS.___
München, 1878. január 12-én.

Tekintetes szerkesztőség!
Szíveskedjék becses lapjában a követ­

kező soroknak tért engedi:
A lefolyt 1877. év a müncheni magyar 

egyesület részére — volt elnöke, Kotsis La­
jos ur buzgó tevékenysége, tagjai lankadat­
lan kitartása, s a hazai közönségnek ön­
zetlen támogatása folytán — remélhetőleg 
egy szebb jövőnek veté meg alapját.

Pénztárunk jövedelmét tudvalevőleg 
segélyezésre s a hazai irodalom pártolására 
fordítjuk.

Az év utolsó negyedében a következő

— A székesfej érvári „Vorösmarty-kör“ 
által vasárnap e hó 13 án tartott rendkívüli 
közgyűlésen nem sok tag jelent meg. A 
közgyűlést Jura szelt Ferencz igazgató nyi­
totta meg, előadván, hogy a mai ülés tulaj­
donképi tárgya a kereskedelmi csarnok nagy 
termének bérbevétele évenkénti 200 forint 
lakbérért. A választmány előterjesztése sze­
rint a 200 frt. lakbér a most is már 202 frt. 
többletet mutató pénztári feleslegből fog ki­
kerülni. Ezen nagyobbodás által lehetséges 
lesz egy billiárd felállítása is, mely iránt 
Hübner Rudolf kávéház-tulajdonos vállal­
kozott oly módon, hogy a billiárd beszer­
zését ö viseli, de ezért a billiárd játékdijait 
szedheti, egyszersmind a kör tagjait a kör 
helyiségeiben fekete kávé stb. kávéházi czik- 
kekkel ellátja, a világítás költségeihez 'A-öd 
részben járul. A nagy terem átvételével a 
választmány átveszi egyszersmind az ott levő 
bútorzatot 364 írtért, melynek kifizetésére 
pénzalappal nem bírván, ezért egyelőre a 
kereskedelmi csarnoknak a fejérmegyei ta­
karékpénztárban levő tartozásából megfelelő 
mennyiséget átvállal s annak vegképeni 
törlesztése iránt minden módot a választ­
mány felhasznál, tánczestélyeket rendez be­
lépti díj mellett, szükség esetén pedig ada­
kozások utján szerzi be a kivántató összeget. 
A választmánynak ezen az igazgató által 
javasolt előterjesztését a közgyűlés elfogadta 
s a választmány annak értelmében a meg­
felelő intézkedések megtételére utasittatott. 
A Vörösmarty-kör e határozata által ugyan 
haladt a czimétöl való eltérésben még elő­
rébb, de a kör fenállhatása érdekében elő­
nyösen ; most már csak az volna czélszerü, 
ha a szellemi téren is tenne ily nagy hala­
dást , mert a választmány újjá szervezése 
óta fokozatosan hátrafelé haladt s pedig óriás 
léptekkel a szellemi téren.

— A székesfejérvári „Tóvárosi olva­
sókör könyvtára javára folyó 1878. évi jan.
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19-én Orsonits Antal vengédlőjében kisor- , „Rajzok Fejérmegye múltja és jelenéből“ 
solással egybekötött tánczvigalmat rendez. I czirnü mű folytatását kiadni, mely e város 
A rendezőség: Csapó Dániel, Kovách Lajos, múltjára vonatkozó adatokat is közölne. A
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Kálmán Lajos, Kenessey Gyula. Pete Dani, 
Orbán Károly, Gödör Lajos. — Belépti díj 
köríagtól 50 kr. — Családtagtól egyenkint 
10 kr. Vendégtől 50 kr Jó zenéről a ren­
dezőség, ízletes ételek és italokról a ven­
déglős gondoskodand. Kezdete esti 7 óra-

két hatóság egy ily vállalatot szépen fen- 
tarthatna minden anyagi áldozat nélkül, — 
mert évnegyedenként megjelenő egy füzet, 
összesen évenként négy füzet 2 fr. előfizetési 
árral nagyon is kiadható lenne s előfizetőt 
a megye aristocratiája, a város gazdag pol-

kor. Kisorsolandó tárgyak és felülfizetések j gársága, a megyei községek s hazafias la- 
köszönettel fogadtatnak s a helybeli lapok- í kosság közt ily csekély díjért eleget kapna, 
ban nyugtáztatnak. A megye s város részéről nem kellene több,

mint ha a tört. s régészeti-egylet közremü-A múlt években nagy lármát ütött 
taknyos lovak esete, melynek több ember 
élet is esett áldozatul a törvényszék előtt 
is tárgyaltatott s a bűntény megállapittatván, 
Fekete József 1 évi börtönbüntetésre lett 
elmarasztalva.

— A székesfejárvári felsővárosi olva­
sókör 1878. február 2 án az „arany-sas“ 
vendéglőben tánczczal és tombolajátékkal 
egybekötött zene estélyt rendezend. A tiszta 
jövedelem az olvasókör és könyvtára javára 
fordittatik. Zenéről a rendezőség, jó ételek­
és italokról a vendéglős fog gondoskodni. 
Belépti-dij 50 kr., családtagok után egyen­
ként 10 kr. Egy tombolajegy ára 10 kr. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdete 8 órakor.

— Sárközy Aurél, szolgabiró járása 
újon történt átalakításával az újabban nyert 
községekben ünnepélyesen fogadtatott. Úgy­
szintén azon községekben is, melyekből el­
búcsúzott, miután más járásokhoz csatol­
talak, fényesen lett kitüntetve. Néhány a 
csákvári követválasztási kerülethez tartozó 
községekben még követjeleltül is kikiáltatott.

— Martonvásáron gróf Brunzwik bir­
tokán nagy körvadászat tartatott, melyen 
168 drb nyúl esett el. Mint a tudósító írja 
a vadászatnak igen kedvezett az időjárás 
s a közök is jól rendeztettek és a vadászok 
kitünően lőttek; — de nyulak is rendkívül 
erősek voltak s ugyancsak a lapoczka kö­
rül kellett találni, hogy eszeveszett iramu­
kat a lövész megállíthatta. Jelen voltak a 
háziúr, gazdatisztjeivel s az ifjú Majláthtal, 
Hencz Rich ár d iigyv., Perczeí Gyula, Ma­
gyart Kálmán és Légrády urak Budapestről 
s a Meszlenyi testvérek Velenczéröl stb.

Halálozás. — A zircz-císzterczi

ködésével megindítandó ezen vállalatot szel­
lemileg s erkölcsilag pártolná s hivatalosan 
is terjesztené és ajánlaná; anyagi áldozatot 
nem várhatunk a jelen viszonyok közt e 
két hatóságtól, de szükség sem volna rá.

— A Vörösmarty-kőr a farsang folya­
mában néhány füzérkét tog rendezni, me­
lyek reméljük népesek lesznek. Kár volt, 
hogy előbb már a műit években nem jöt­
tek erre a gondolatra, mert azáltal, ha 
tánczestclyeket rendez — ■ nem tér el czél- 
jától, csak a szellemi téren is azután ha­
ladjon.

-- A székesfejérvári kölcsönös se- 
gélyzö egylet 1877. évi deczember havi üz­
letiemül tatása. Bevétel: Pénztári marad­
vány november hóról 613 frt. 78 kr. Heti- 
befizetésekből 28745 frt. 50 kr. Kamatokból 
9956 frt. 96 kr. Illetékekből 1079 frt. 64 kr. 
Nyomtatványokból 35 frt. 90 kr. Felszólii- 
tási díjakból 3 frt. 80 kr. Kölcsönökből 
1050 írt. Kötelezőkből 950 frt. Zálogokból 
8740 frt. Váltókból 336926 frt. Összesen 
388101 frt. 58 kr. Kiadás: Az 1872-ík 
évi társulatból kifizettetett 143 frt. Az 1873-ik 
évi társulatból kifizettetett 328 frt. 26 kr. 
Az 1876-ik évi társulatból kifizettetett 20 frt. 
90 kr. A hetibefizetésekböl kifizettetett 72 frt. 
Kamatokra 14 frt. 74 kr. Kölcsönökre 
27l50_frt. Zálogokra 10360 frt. Váltókra 
344737 frt. Pénztári készlet 4662 frt. 82 kr. 
Összesen 388101 frt. 58 kr.

A megyei hatóság múlt évi egyik 
közgyűléséből a belügyminisztériumhoz fel­
írt, hogy a járási orvosok száma még két ! 
tővel szaporittassék, a belügyminiszter azon­
ban ezt nem engedélyezte.

A helybeli árvaházban felállítottI -•*•****«ut/írwöflioi KjIaL j *■ wwu Óéi. V Alinál Udli lUícUlIlOll

rend székesfejérvári társházának tagjai bá- j karácsonyfára adományoztak: Andreoli
natos szívvel ielentik s-zeref-p« i-onrlt1 Batthvánvi F.mma "Rr,™ on n_natos szívvel jelentik szeretett rendtársuk­
nak nt. Raj eczkv Mátyás, zircz-ciszterczi 
rendű áldozár-, s nyugalmazott tanárnak, f. 
évi jan. hó 15 én élte 35 ik évében, hosz- 
szas szenvedése alatt a haldoklók szentségé­
nek ájtatos felvételé után az Urban elhuny­
tat. Az engesztelő szent mise f. hó 17-kén, 
d. e. 9 órakor a Nép szt. Jánosról czim- 
zett templomban mutattatik be a Minden­
hatónak, s ezután az üdvöziiltnek hideg 
tetemei a hosszutemetöben a boldog feltáma- 
gásig nyugalomra tétetnek. Kelt Székesfe- 
jérvárott, 1878. január 15-én, Az örök vi­
lágosság fényeskedjék neki!

— Vonatkésés. A 212-ik számú dél 
után érkezett kanizsai vonat e hó 12 én 
° órával késett a nagy hófúvás miatt. Váro­
sunkból Budára is tetemes késéssel érkezett,

_ — A dyphteritis városunkban is ra 
gad ja áldozatait, habár kisebb mértékben 
s nem annyira a felnőttek, mint a gyerme­
kek között uralkodik.

— A fejérmegyei és városi történelmi 
s régészeti-egylet tárgyai most már rendben 
el vannak helyezve az egylet helyiségében, 
catalogizalasuk majd a tavaszra befejeztetik, 
mely által megtudjuk mit s mennyit bir a 
régiségtár régiségekben. A tavaszszal tar­
tandó közgyűlés után talán már a közön 
ségnek is meg fog nyittatni, a most ugyan 
még szerény, de lassankint gyarapuió régi- 
séggyüjtemény. Régiségek adományozásával 
reméljük megyénk és városunk közönsége 
gyarapitandja ezen gyűjteményt, már azért 
Í3 hisszük azt, mert most már helyiség is 
van, hova a régiségeket elhelyezni s azokat 
őrizni lehet.

Kinevezés. Blauhorn Janos okleve­
les gazdász és kataszteri segédtisztet a m. 
kir. pénzügyminiszter kataszteri pótbiztossá 
nevezte ki.

A Almamelléken Pestmegye által, 
saját területeket értve, az erélyes" intézke­
dések elrendeltettek, hogy a tavaszi áradá­
soknak eleje vétessék; ez intézkedés igen 
czélszerü s hisszük, hogy megyénkben is 
megfognak tétetni ily irányban az intézke­
dések — ha még eddig meg nem tétettek 
volna, már azért is, hogy a múlt évi szám­
talan bajoknak eleje vétessék.

— Hegyei levéltárunk rendezése most 
már oefejezteíett s több érdekes történelmi 
dolog lett hozzáférhetővé téve a szakértők 
részére. Azonban ez még mind nem elég 
a megye monographiájára nézve — habár 
ezen rendezés dicséretet érdemel is, hanem

Batthyányi Emma Róza grófnő 20 fr. Bo 
gyai. Gyula 2 fr. Balog Ferenez 1 fr. Csapó 
Dániel 50 kr. Ferenczy István 5 fr. Idősb 
Felmayer István 5 fr. Fejér György 50 kr. 
Horváth Imre 1 fr. Heinrich Lajos 1 fr. Ke­
resztes Ignácz 1 fr. Kuty Márton 1 fr. Özv. 
Kovács Józsefné 1 fr. Lustig Manó 2 fr. Léb 
György 2 fr. Lauschman József 1 fr. Márbik 
Sándor 1 fr. Máté Pál 2 fr. Markus Antal 
50 kr. Id. Námesy Ferenez 2 fr. N. N. 1 fr. 
N. N. 50 kr. Orbán Rezső 3 fr. Szögyény- 
Marich László s neje 5 fr. Dr. Sav József 
2 fr. Szépéit Nándor 2 fr. Szűcs Adolf 50 
lir. Dr. Varga Zsigmond 1 fr. Ifj. Veisz Ja- 
kabné (3 db. ezüst húszasban) 1 fr. 30 kr. 
Összesen készpénzben 65 fr. 30 kr.—Ezen­
kívül Felmayer Istvánná kalács, alma s diót, 
Kosznagl Antal s Kovács Pál déli gyümöl­
csöt, Stéger Viktor ezukorsiiteményeket, 
Tremkó család mézesbábot s végül gr. Zichy 
Jenő tetemes hasznos és mulattató játéksze­
reket adakoztak. — Fogadják a nemeskeblti 
adakozók a Kisded árvak forró köszönetét. 
Mendlik Zsigmond, közgyám.

A fusio szelleme ismét kisért s a 
Vörösmarty-kör vasárnapi gyűlésén újra 
szoba hozatott. Nézetünk szerint legjobb 
volna ez eszmét végleg elejteni, mert mind- 
egyik kör retteg tőle és még sem mer egyik 
sem megszabadulni az által, hogy végkép 
elejtené. A fusió a Vörösmarty-kör kebe 
lében egyenetlenséget idéz elő, a régészeti 
egyletet megöli —tehát nincs ok miért tovább 
pártolni. A régészeti egyletnek van kis hc- 
lyisége s pénzalapja is, addig mig a pár­
tolás mellett tovább fejlődnék elfér itt ig 3 

I fennállhat maga is, a fusio léteiét ölné meg.
, . ~ Köszönetnyilvánítás. A székesfejér-

vári izr. krajczár-egylet által szegény isko­
lás gyermekek ruháztatása javára rendezett 
füzérke 413 frt. 60 kr. tiszta jövedelmet 
eredményezett. — Ez alkalommal felülfizetni 
szíveskedtek: Szögyény Marich Lászlóné 
ö excellentiája 5, Kühner Dávid 5, Glasner 
József 5, Dr. Altman 5, Deutsch Manó 5, 
Wertheim S _ L. 5, Wertheim Armin 5 
Hahn Jakab 5, Deutsch Simon 5, Schlesin­
ger Lipót 5, Steininger Mór 5, Milch Izrael 
5, Pouthon Octavia ő mólís. 5, Kari György 
5, Polatschek Sándor 5, Langraf Gáborné 1 

Fr- Tausig Béla 4, Rothauser Mór 3 
Dr. Trösztiéi- Miksa 3, Politzer Miksa 3 
Buchwald Teréz 3, Grünfeld Herman 3 
Herczeg Ignácz 3, Pisky Eszter 3, Dr! 
Kanitz Simon 3, Herczog Jakab 3, N. N.
3, Pick Ignáczné 3, Weiner Sámuel 3, 
Sommer Mór 3, Ausch Pál 3, Klein Józsefnjás megyék példájára napvilágra * kellene ! 3, ti 3 Sch^teím

mentek elő már jó példával, . v r-------- s nem egy
megyenek van rendes negyedévenként meg- ! 
jelenő folyoiratja, mely a megye történetét I 
illető adatokat gyűjti és nyilvánosságra j 
hozza. Addig is mig nálunk a monographia í 
elkészül — lehetne a megyei és városi tör- I 
ténelmi- s régészeti egylet közreműködése j 
mellett a Rosti Zsigmond által megkezdett j

ö\ Fejmayer Károly 3, Perl Sándor 3, Dr. 
Ligeti József 2, Mihályfi György 2, Münzer 
Antal 2,_ Horváth Böske 2, Markus Simon 
2, Kreizier Sámuel 2, Kreizler Zsigmond 
2, Wertheim Samu 2, Perl Samu 2, Reinitz 
Lipót 2, Krausz Ignácz 2, Fischer Gusztáv 
2, Kleindin Rudolf 2, Deutsch Lipót 2, 
Ozv. Wertheim Mózesné 2, Pinkász Zsig­
mond 2, Ludasy Zsigmond 2, Dr. Feiner

ÍTjdar«Lichtersíerü 2, Morgenstern 
“'Vf- ?ék 2, Kis, Ignácz 2, 
V • T ^ v elma>’er István,né 2, Schlesinger 
ífí" 2’ Schlesinger Aronné 2, Lustig 
Adolf 2, Paul Mór 2, Lustig Manó 2, Wei- 
ner Jakab 2, Lámm Pál 2, Steininger Kál­
mán 2, Breuer Adolf 2, Fiáth Imre 2, Márkus 
Antal 2, Gold József 2, Braun József 2, 
Neumann Lipót 2, Reichard Mór 2, Singer 
Bernat 2, Kosteczky Teréz 1, Weisz Samu 
1, í einer Ignácz 1, Guthard Mórné 1, Mod- 
rowich Ignácz 1, N. N. 1, Ifj. Berndorfer
1 1 ifi-3 í ®rust Jakab 1, Strausz Salamon 
1, Markus Zsigmond 1, N. N. 1, Mark- 
breiter Adolf 1, Ifj. Weisz Jakab 1, Lövy 
Jakab 1, Scherz Ede 1, Feiner Károly 1, 

öwy Józs. 1, Ifj. Eibisch Zsigmond 1.50, 
Berger Jakab 1, Dr. Weisz 1, Schlesinger 
lgnaez 1, Gerber Fanny 1, Deutsch Her- 
man 1, Landesmann D. 1, Pollák Ignácz 
1, Grünfeld Antal 1, Krén Ignácz 1, Bóné 
Géza 1, Lustig Béla 1, Reinitz Gyula 1. 
bischer Bruno 1, Meitl Ödön 1, Redehman 
1» Jtern Samu 1, Feiner Soma 1, Tóth 
Aladár 1, Mészöly Géza 1, Csiíáry Kálmán 
1 n eír^c^1 Zsigmond 1, Meszlényi Lajos 
, Beron 1, Schrick er 1, Glocker Károly 1 

Krécsy 1 írt. Mák János 30 kr. Összesen 
L <o frt. 80 kr. Midőn a nemeskeblti ada- 
kozóknak egyletünk humán czéljai előmoz­
dítására irányzott kegyes támogatásukért a 
szegény gyermekek nevében legösziníébb 
hálámat nyilvánítom, kedves kötelességem­
nek tartom egyúttal koszönetemet kifejezni 
egyletünk választmánya nemeskeblti tagjai 
nak, kik a tombola nyeremények ingyenes 
fölajánlása által a jövedelem gyarapításához 
nagy mérvben járulni kegyeskedtek Végre 
nem mulaszthatom el őszinte elismerésemet 
és hálámat nyilvánítani a buzgó rendezők­
nek, névszerint: Epstein Gyula, Fischer 
Gusztáv,, Feiner Ignácz, Perl Samu, Rei­
nitz Lipót és Wertheim Samu uraknak, — 
kik sem fáradságot, sem anyagi áldozatot 
nem kímélten, hogy a tánczestély sikere a 
hozzákötött méltányos várakozásnak meg- 
feleljen. Székesfejervárott, 1878. évi január 
hó 12-én. Wertheim Arminné, egyleti pénz­
tárnok.

Fővárosi hírek.
■ Adomány. A király Küllő község 

tüzkárosult lakosai segélyezésére 100 irtot 
adományozott.

Adomány. A király a hunyadmegyei 
Rangét és Csigmó községek szükséget szen­
vedő lakosainak élelmi szerek beszerzésére 
300 frtot ajándékozott.

A vallás és közoktatási miniszter
előfordult konkret esetek elintézése alkal­
mából a következő két elvi jelentőségű 

; döntvényt hozta, melyek a „Közig. Lapok“ 
legközelebbi számában fognak megjelenni:
1) A hit- és erkölcstan tanulása alól a fe- 
lekezetnélküliség ürügye alatt sem mentetik 

j senki; ily esetben az illető tanuló azon 
hitfelekezet vallásoktatásaban tartozik részt 
venni, melyhez szülei (esetleg ő is) előbb 
tartoztak. 2) A községi népiskolák fen tar­
tasd i a rendelt 5*Vq iskolai adó a községen 
kívül lakó külbirtokosokra is kirovandó.

~ Az országos honvédsegélyző-egylet 
1878 ik évi január hó 27-én a képviselőház 
1. számú termében rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a t. ez. alapító tagok szives 
megjelenését kéri Kovács László alelnök.

— Az alagut-részvénytársaság f. évi
január 27 én évi rendes közgyűlést tart, 
melyen a^ rendes tárgyakon kívül a gróf 
Károlyi György halála folytán megürült el­
nöki széket is betölti.

Budapesten a Gizella-alapitványból
az idén négy kiházositási jutalom fog ki­
adatni öt-ötszáz forintjával. A kérvényezők 
febr. 8-ig nyújtsák be folyamodványaikat 
a városi tanácshoz, megjegyeztetvén, hogy 
csak budapesti 18 éves árvaleányok, mint 
menyasszonyok folyamodhatnak.

— A kinek kurázsija van. Egv kül­
városi tisztviselő T. nagyon félt a tolvajok 
és betörőktől. A napokban éjfél tájban fel­
ébredt s a mint ablakára tekintett, azon 
egy hosszú fekete alakot látott bemászni.
T. rákiáltott a betörőre s mivel hangot nem 
adott rögtön ráduplázott. Miután a fekete 
alak a lövés után sem távozott, kénytelen 
volt gyertyát gyújtani s mily nagy volt 
ámulata midőn meglátta, hogy téli kabátját 
lyuggMta agyon, melyet előző este szokása 
ellenére az ablakra akasztóit.

~ Szépen vagyunk. A hat tagból álló 
újpesti rendőrség teljes díszruhában házról 
házra járt boldog újévet kivárnii. Az igy 
összezsarolt pénzen reggelig dőzsöltek, —- a 
tolvajok pedig szabadon mulattak.

. Br. Bónáy Jáczint czimzetes püsnök 
a bajor királytól a Szent-Miháíy érdemrend 
nagykeresztjét kapta.

-Magyar ember orosz fogságban. Dr. 
FenyKovy Adolf hazánkfia, ki a török had­
seregben mint orvos működött, a plevnai 
végzetteljes ostrom alkalmával orosz fog­
ságba került s Kiewbe hurczoltatott. — A 
magyar kormány Pesten lakó rokonai által 
értesülvén szomorú sorsáról, közbeniárt sza­
badon bocsátatása édekében s mint egy ma- 
gántavirat értesít sikeresen, mert még e 
hét folyamában haza érkezik Budapestre.- 
Mégis jo hát valamire, hogy olyan jó ba­

— Nagy-Enyed városa január 8-án 
kegyelettel ünnepelte meg a szabadságharcz 
áldozatait, kiket az oláhok lemészároltak s
most egy közös sírban nyugosznak. _ Az
egyszerű sirkertet csinosan meg is világí­
tották. ° 6
j A Beák-szobor javára Bécsben ren­
dezett hangverseny ezer forintot jövedel­
mezett.

~ Mily könnyén megy nálunk a bics­
kázás, tanúsítja e következő eset: Borsod- 
megyében Disznósdon egy 20 éves legényke 
egy cites polgárt leszúrt a korcsmában, azért 
hogy az felkeltében a borozók asztalát meg­
lökte. — Ónként jelentette fel magát s azzal 
menti gaztettét, hogy részeg volt. — Két­
szeresen keli elitélni, azért is hogy részeg 
volt, azért is, hogy ölt. ‘

- V érfagyasztó rögtönbiráskodást vittek 
veghez a M.-Nádas melletti Mákó nevű 
község lakosai az újév éjjelén. — Mint a 
„Kelet“ írja — egy tehetős gazda háza, 
ejjel ismeretlen okokból meggyűlt és 10 
igás marhával, meg egy pajtával csakhamar 
hamuvá egeit. Az oltásra siető falu népe

Gsordás Végh Bálint nevű különben is 
rósz hírben álló falubelire gyanakodván, 
h°gy '6 gyújtotta fel a házat: a falubirótól 
követelte a gyanúsítottnak elfogatásit. A 
falubiró kénytelen volt engedni, elfogatta 
Csordás Végh Bálintot, mire azt a felbőszült 
nép hatalmúba kerítvén, a lángok közé 
dobta. Az áldozat egy kis megperzselődés 
után kimenekült a máglyahalálból; ekkor 
a felbőszült tömeg keze közé került, mely 
aztán a szó valódi értelmében agyonüttötte 
A kir. ügyészség megindította a vizsgálatot, 
mely már is constatálta, hogy a szerencsét­
len „falu roszszán“ mintegy tiz halálos üt- 
leget ejtett a felbőszült nép vakdühe.

Külföldi hírek.

Országos hírek.
— Valeria föherczegnő igen jól érzi 

magát, Gödöllőn, úgy hogy e hó 20ig ott 
marad. A föherczegnő a tanórák után test­
gyakorlatokat is végez és mindennap kiko 
csikázik Ferenczy Ida kíséretében.

Br. Samassa József egri érsek Eger 
város díszpolgárául választatott s e hó lü-én 
adatott át neki a díszpolgári oklevél. Meg­
érdemelné, hogy az ország díszpolgárává 
választassák.

— Angol vélemény Milán és Károly 
fejedelmekről. — A New-Castleben tartott 
törökbarát meettingen Mr. Hamond parlia­
ment! tag, a keleti kérdésről szólva — a 
„New-Castle Daily Journal“ szerint — a 
következő czifra módon nyilatkozott Roma 
niáról és Szerbiáról: Oroszország csak akkor 
kezdhetett valamit Törökország ellen, midőn 
az a nyomorult gazember (contemptible 
scoundrel), Romania fejedelme, souveränje- 
nek es hazájának árulója megengedte, hogy 
átmenjen a Pruthon. Érheti-e más, mint 
balsors az országot, a midőn Oroszország 
pénz segítségével árulókká tesz loyalis alatt­
valókat? Azután az a csuszó-mászó kutya, 
az a gazemberek uralkodója (cringing hound 
prince ofscoundrels), Milán a szerb fejede­
lem, a múlt évben csak azért lázadt fel 
uralkodója ellen, mivel Oroszország saját 
czeljainak kedvéért feluszitotta és midőn 
leveretett, ott csuszkáit Anglia lábainál, kö- 
nyorögve, hogy, mentse meg a megérdemelt 
büntetéstől. — És most ez a kutya — mert 
embernek csak nem nevezhető, — ez a ku­
tya tehát, kit Törökországnak megostoroz- 
tatni kellett volna, egy millió rubel havi fize­
tésért eladta magát Oroszországnak. Borsos.

— Az arezfestékre nézve egy amerikai 
statisztikus úgy nyilatkozik, hogy kiszámítása 
szerint azon összegen, melyet az amerikai 
asszonyok és leányok arezuk kifestésére 
fordítanak, évenként 37,000 házat lehetne 
mázzal bevonni, minden házra 300 dollárt 
számítva.

— Khina és Japán Párisban. A „Glo­
be“ jelenti, hogy e hó 3-án számos khinai 
és japáni érkezett Marseillebe s ismét Pá- 
risba. A khinaiak, kik tizennyolezan vannak, 
építészek, szobrászok és festők s a Troca- 
deron kijelölt palotájuk elkészítése végett 
jöttek. Egyikük Sun Kring-Keng a mennyei 
birodalom első építészei közé. tartozik. Velük 
jött a berlini khinai követség attachéja Tsieu- 
Tspei, azonkívül egy Iffllanndy nevű német 
tolmács. Japán csupa fiatal (12—15 éves) 
legénykéket küldött, hogy Francziaország- 
ban nyerjék kiképeztetésüket. Ezekről Dury, 
az egykori franczia főkonsul Japánban fog 
gondoskodni, ugyanaz, ki 1867-ben Micubu- 
Tayont, az akkori Taikon öcscsét kisérte 
F rancziaországba.

— BéCS, jan. 13. A „Montagsrevue“ 
irja. A legújabb hírek szerint kétségtelen, 
hogy a fegyverszünetet béke fogja követni.
— A „Montagsrevue“ szerint következők 
lesznek Oroszország békefeltételei: Románia 
teljes függetlensége, királysággá való procla- 
málás nélkül; Szerbia teljes függetlensége, 
haíárigazitással; Montenegro teljes függet-
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lensége, megfelelő területnagyobbodásaal, de 
nem a Suttormában, mert ez ellen, úgy 
Szerbia területnagyobbodása ellen ia tiltako- 
ik Ausztria; Bulgária autonómiája, keresz­
tény kormányzóval török fennhatóság alatt, 
mert Ausztria Romániának a Dunán túl való 
terjeszkedésébe nem egyezik bele: a batumi, 
harszi és erzerumi pasalikok átengedése. — 
A -Montagsrevue“ azt hiszi, hogy a porta 
még egyszer a ha'álmákhoz fordul, de ha 
sikertelen lesz lépése, elfogadja Oroszország 
feltété.’eif. — A Dardanellák kérdése fölött 
diplomatiai eszmecsere nem történt, de nem 
is érintetett senki álral sem.

— Egy női rend. Viktoria angol ki­
rálynő uj rendet alapított „az indiai korona 
császári rendjét.“ A rendet kizárólag csak 
hölgyek nyerhetik.

— Raspail Ferenoz, mint egy párisi 
távirat jelenti, 84 éves korában meghalt. 
Az elhunyt a franczia radikálisok egyik ki­
váló képviselője volt. Minden hatalom gyűlölt 
volt előtte. Az 1830 iki forradalomban részt 
vett s megsebesiítetett. 1834. és 35-ben a 
Reformateurt szerkesztette, s ezen idő alatt 
húszszor Ítéltetett el. — Százezer franknál 
több pénzbírságot szabtak ki rá. Egész 
1869-ig midőn a törvényhozó testületbe meg­
választatott, az egész időt fogságban vagy 
száműzetésben tölté. Hosszabb ideig mint 
orvos is működött, s a kámfort használta 
universalis gyógyszerként. A februári forra­
dalomban ismét részt vett, s ezért öt évi 
fogházra Ítéltetett. 1869-ben ismét megvá­
lasztatott a törvényhozó testületbe. A fran- 
czia-német háború után, mint a kamra kor­
elnöke működött. Benne a socialisticus 
democratia legbuzgóbb híve tűnt le a szen­
vedélyes cselekvés színpadáról.
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Csász, kir. osztr, szabadalommal
és

porosz királyi miniszteri jóváhagyással.
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Világesemények.
Konstantinápolyt remegés fogta el, a 

kellemetlen hírek miatt mindenki elvesztette 
fejét s egyébre nem is gondolnak, mint a 
rögtöni fegyverszünetre. Hogy mily zavar 
uralkodik a török tanácsban, mutatják az 
egymással ellenkező intézkedések. — Alig 
olvastuk, hogy Mehemed Ali fővezérré ne­
veztetik s a fegyverszünet megkötésével 
megbizatík; már ismét az a hir, hogy a 
kegyvesztett Szulejman vezeti az alkudozást, 
még megérjük, hogy Mahmud Damat Tö­
rökország ez átka küldetik a főhadiszállásra, 
hogy nevét egy tiszta papírra Írja, mely fölé 
a büszke czár kényekedve szerint írhassa a 
békefeltételeket. A mostani orosz-török há­
borúnak egyetlen jő oldala van, híven tük­
rözi, hogy a nép odaadása, áldozatkészsége, 
hazafisága roiísem használ, ha árulók önzők 
s istentelen vezetők állanak az ügyek élén. 
— Viktor Emanuel meghalt, trónjára lépett 
elsöszülött fia Humbert. Az olasz kormány 
nem tudatja ezt hivatalosan a pápával, — 
tudván, hogy az nem fogja ezt tudomásul 
venni, csupán Simeont tábornoknak adták 
tudtára a király halálát. A münchenni so- 
cialisták azon nézetből indulva ki, hogy 
mivel a kereszténység s papság a XIX-ik 
században sem tudott az emberiség túlnyomó 
részének nyomorán segíteni s a vagyon most 
is gazdagok kezén van: elhatározták, hogy 
a sociális demokrata eszmék keresztül vitelé­
vel segítenek e bajon.
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Dr. Borchardt iilatos ntivény-szappana.
a testből- szépítésére és jobbítására, elismert ha­
tékonyságú minden bőrkiütéseknél, eredeti cso­
magocskákban bepecsételve 42 kr.
Dr. Koch nüvény-cznkorkái, ismert jeles-
ségü háziszer hűtés, rekedtség nyálkásodás és 
torokkarczolásnál stb. 70 és 35 kros eredeti 
dobozokban.
Dr Béringniet fü-gyökér-hajolaja, a haj
és szakáll erősítésére és fentartására, 1 palaczk 
ára 1 o. é. frt.
Dr.

ipff DOß,ß
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mzz.ma FX. MATOLON11 XAAVIEH SäSSä
Dieser Thran, in Möller’s eigenen Fab­

riken auf den Lofoteninseln aus frischen aus­
gesuchten Lebern der Dorsch-Fische sorg­
fältig bereitet und am Fabrikationsorte selbst 
in Flaschen gefüllt, zeichnet sich bei natür­
licher blassgelber Farbe von allen andern 
Thransorten besonders dadurch aus, dass er 
fast geruchlos ist, einen angenenehmen oli­
venölartigen Geschmack besitzt und von je­
dem Magen leicht verdaut werden kann.— I 
Kinder gewöhnen sich bald an seinen Ge- j 
miss, u. Vielen wird derselbe zur Delicatesse. !

Dr. Suin de Bouternard zamatos log- 
szappana, a fogak és a foghua épen tartására
és tisztítására a legáltalánosabb és legbiztosabb 
szer; 1/, és V2 csomagkákban á 7<Tés 35 kr.
Balzsamos olaj bogyó-szappan, a bőr
finomsága és puhaságára éltető ésVtartós befo­
lyása által tűnik ki, 35 kros csomagokban.
Dr. Béringuier zamatos koronaszesze,
értékes illat- és mosóvíz, mely az életszerveket 
erősíti és üdíti, eredeti paiaczkokban & 1 frt. 
25 kr. és 75 kr.
Leder testvérek balzsamos földi-dióolaj
szappana. darabja 25 kr. 4 drb 1 csomagban 
80 kr. Különösen családoknak ajánlható.
Dr. Hartung ntiyény-kenöcse, a bajnövés
felköltésére és felélesztésére, bepecsételt és 
üvegben bélyegzett tégelyekben á 85 kr. 
gyógyszeres Benzoe-szappan, legfinomabb
mosdószappan, ugyanazon eredménnyel bir mint 
a Benzoe-tinctura; ára csomagonként 40 kr.

Az egyedüli elárusiíás fent kitett árak mellett. Székesfejérvárott; Kari 
József fiiszerkereskedésében, Braun József gyógy tára, Reitman Dávid illat- 
szeikeieskedésében Töltényi házban. Diebálla György gyógytárában. — Buda­
pesten: Török József. — Duna-Földvár: Nadhera Pál. — Pápa: Bernmüller J. — 

Veszprém: Gutthardt Th. fia. — Zala-Egerszeg: Isoó Ferencz gyógytárában.

Óvás utánzatoktól,
mint a minő

Dr. Só te Bontemarfl fogpasztája és Dr. Borcliarflt illatos nöfény-siamiMa,
mely Dr. Borchardt fia hamisított nevezet alatt árusitatott el, mely 

miatt a hamisítók tetemes pénzbírságra lettek biróilag elítélve.

o. e
Brringnier növényi hajfestöszere,

valódian test fekete, barna és szőke színre; tel­
jesen felzerelve kefével és csészével 5 frt
Dr. Lindes tanár növényi rudacs-kenöcse,
a haj fényét és ruganyosságát fokozza és egy­
szersmind az oldalhaj összetartására is alkalmas, 
eredeti darabokban 50 kr.
Dr. Hart',ing China héj olaja, a haj nö­
vesztése és szépítésére pecsételt és pohárban 
bélyegzett üvegekben ára 85 kr.

Eaymond és társa.
cs. kir. szabadalm. tulajdonos, Berlinben.

Ausstellung IS/fi. Philadelphia gegen sämmtlielie Concurred 
der Welt der einzige erste Preis.

Zu beziehen durch alle renommirten Apotheken und Material 
waarcn-Handlungen der Monarchie.

General-D. pot in Wien : Paul Eckard III., Heumarkt 7
Preis per Flasche Oe. W. fi. 1.

33escs* :

Diebálla György,
Apotheke in Stuhhveissenburg.

Ajánljuk a ii. érd. közönség figyelmébe következő czik- 
keinket u, m.: pÉÍ

ip
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Tarlatane, Moll, crepelisse, Atlas és selyemkelméinket

TRÉFA ES VALÓ.

és még ’ubb, havi mellékkereset ajánltaíik 
egy elismert hitelű háznál: ügynökök tani 
tök, magányzók és nyugalmazott egyéneknek 
a vidékről. — Német nyelven irt ajánlatokat

A. />. C. Nr. 2A1 Chiffre alatt
G. L. Dante & Coup.

hirdetési-irodája Bécsben I, Singerstrasse tír 8. közvetíti.

Egy zenemiíszerzö beállított Liazt Fe- 
renezhez s kérte, hogy mondja meg neki, 
melyik jobb épen most komponált két zene­
darabjából. Liszt szívesen engedett zongo­
rájához ültette a művészt s kegyes képpel 
halgatta a zenét. Midőn az első darabnak 
vége volt, Liszt felállt és sokat jelentő kép­
pel ezt mondta: — Uram ! ne is játsza el 
a másikat, előre is mondhatom, begy az lesz 
a jobbik.

— Mamám! ott voltál te, 
születtem ? — kérdé egy kis leány 
melegen az anyjától.

— Nem emlékezem kedvesem 1 — 
inya.

mikor

feleié
az

minden színben; Gaeier-, Grenadine és Batist-kelméinket, fran
_ „ ' . czia legyező, csokor, szallag, virág, nyakkendő és báli-czipőinket
f W ioen jutányos áron; e czikkek nagy választékban kaphatók:

" SCHLESINGER L és TÁRSA
divatcsarnokában,

.£ 8z.-FejérvároU, nádor-uteza.
Belépő-gallérok igen jutányos áron!
Báli toilettek készen kaphatók, kívánatra azonban a leg­

rövidebb idő alatt elkészíthetők.

Vidéki megbízások pontosan teljesíthetnek.

mi

Hirdetmény.

A batvanos évek elején egy küldöttség 
jelent meg Monorról a lelkész vezetése alatt 
gróf Pálfy Móricz előtt, kérvén, hogy a rósz 
termés miatt helyezze el az ott állomásozó 
katonaságot. — Hát miért van Monoron rósz

Székesfejérvár szab. k. város kórházi 
és szegényügyi bizottmánya részéről a t. 
városi közgyűlésnek ez évi 12. számú vég­
zése folytán ezennel közhírré tétetik, mi­
szerint a városi agg- és szegényintézeti 
gondozottak, valamint a tolonezok s rend­
őri foglyok élelmez tét és éh ez szükséges 
nyers anyagok és kenyér szállítása 1878. 
febr. 1-től egész 1878. decz. 31-ig terjedő 
időtartamra nyilvános árlejtés utján váln­
ia tba adatik. — Ennélfogva felhivatnak 
mindazok, kik ezen ügyletre vállalkozni 
szándékoznak, miszerint a f. évi január 
hó 18-án d. e. 9 órakor a városház nagy­
termében tartandó nyilvános árlejtésnél 
ígéreteiket tegyék meg, vagy pedig az alább

termés í — kérdé Pálfy durva hangon. — Azt j jelzett biztosítékokkal ellátott zárt ajánla-
a jó Isten tudja — feleié a lelkész. — De én 
is tudom — mond a gróf—mert mind gaz­
emberek vagytok. — Istennél nincs lebetíen, 
lehet, hogy mind gazemberek vagyunk — 
válaszok! a lelkész s azzal elvezette a kül­
döttséget.

Gabona-ár január 16-án,
100 kilogramm frt krhfrt kr frt|kr

lí

Tiszta búza 
Kétszeres . 
Rozs . . . 
Árpa . . . 
Zab . . . 
Kukoricza .

11 50 11 20 11 —

j! sj-l! 7j70l! 7:
7 40 i 7 30 7

: 7i-: 6 70 6
. 6 20 6; 10:| 6j

Felelős szerkesztő: Boross iVliháiy. 
Szerkesztőtárs: Hattyuffy Dezső.

Klöhner Péter, kiadó-tulajdonos.

taikat a fentirt határidőig a városi igtató- 
liivataiba nyújtsák be; a nyers anyagok 
szállításához megkíván tató 250 frt. o. ért. 
óvadékösszeg — és a kenyér szállításához 
szükséges 50 írt. bánatpénz fejében ugyan­
annyi értékű helybeli takarékpénztári 
könyvecskék is elfogadtatnak.

A szerződési viszonylagos feltételek 
a számvevői hivatalban a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Megjegyzendő még: Netáni veszteség 
iránt vállalkozó kárpótlásra semmi szin 
alatt igényt nem tarthat.

Kelt Sz.-Fejérvárott, jan. 10. 1878.

Braun József m. k.,
kórházi és szegényügyi biz. elnöke.

KIökn er Péter Unyv- 
l'ereshedése bizományában ép most 
jelent meg s lopható:

IT»
a székesfejérvári püspökség százados ünnepére.

1777—1S77.

Közrebocsátják:
Károly János és Myirák Sándor

egyházmegyei lelkészek.

■Ara, 2 írt.
E jelesen szerkesztett mit, mely 

p ii sp ö kíné gyén k történetéből sok rendkívül 
érdekes adatot tartalmaz és még Székes- 
fejérvár történetét is históriai pontossággal 
közli, igy megyénk és városunk közön­
ségére is e jeles történelmi munka két­
szeres érdekkel bir.

Vidéki
/S2ks)-
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PSP Több bel- és kül- $f 
földi napi- és hetilap má- ff 
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Stignitz kávéházában.

Alulírottnak van szerencséje a n. 
érd. közönséggel tudatni, miszerint 
jól berendezett

f 1 f ff fh i 1 rrlau- is pzmrdojí
valamint nyáron úgy télen át is a 
rendes időben a n. érd. közönség ren­
delkezésére a legpontosabb s tiszta 
kiszolgáltatás mellett — nyitva áll.

Hölgyek szamára
a gőzfürdő

kivéve a vasár- és ünnepapokat 
naponkint reggeli 7 órától 9 óráig 
áll nyitva.

A midőn ezen körülményt a t. 
közönség szives figyelmébe ajánlom, 
magamat szives pártfogásukba ajánl­
va vagyok

tisztelettel

Ferstner József,
fürdő-bérlő.

Nyomatott Székesfejérvárott a „ Vörösmarty“ könyvnyomdában.
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